

周知

花境技能赛作品惊艳亮相



竞赛作品与场地周围环境有机融合。

早报 11月20日讯 近日,青岛市园林和林业局在太平山中央公园举办了全市第二届花境技能竞赛,来自青岛农业大学和青岛恒星科技学院的11支学生队伍参赛。

竞赛分理论和实操两个阶段进行。理论阶段为“方案征集初评”,10月29日专家对征集方案进行初评。实操阶段为“方案施工终评”,11月13日、15日参赛队根据设计方案现场进行施工。11月18日,花境行业专家对施工综合效果进行评审。

竞赛作品设计营造紧扣大赛主题,选择适合青岛市的地被花卉、观赏草、花灌木等品种进行花境创作,与场地周围环境有机融合,体量适宜,层次丰富,主题特色鲜明,体现了尊重自然、顺应自然、保护自然理念,弘扬工匠精神。(观海新闻/青岛早报记者 魏妮邦 通讯员 王梦亮 摄影报道)

青滨附院推出就诊“拥军号”

早报 11月20日讯 “我是专门奔着泌尿外科的金讯波教授来的。青滨附院推出的就诊‘拥军号’很好,这要是之前,光挂号就得300元,现在一分钱不用花就能挂大专家的号,真切感受到了医院对我们退伍军人的关怀。”丁先生高兴地说。

就诊“拥军号”是青岛滨海学院附属医院特别为现役军人及配偶和退役军人及配偶开设的就诊号,于2024年11月1日正式开通。使用者只需持相关证件到窗口建档,即可通过微信公众号、窗口或挂号机免费挂号(包含专家号)。这一举措实施仅20天,已有数百名现役和退役军人及配偶受益。

记者了解到,11月18日,刘立安全国名老中医药经验传承工作室及山东名老中医工作室在青岛滨海医院正式开诊;国内知名心脏介入专家蔡尚郎教授每周五定期来院坐诊、会诊、参加疑难病例讨论、学术交流等;山东省名中医、中医肿瘤专家李秀荣,山东省中医院疼痛专家鹿洪秀等定期来院坐诊。现役和退役军人及家属均享受挂号这些专家的免费服务。这些知名专家的加入,进一步提升了医院的医疗水平和服务质量,同时也为现役和退役军人及家属提供了更多优质的医疗资源。(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 通讯员 吴文召 汪院萍)

医疗巡诊活动走进西海岸

早报 11月20日讯 11月20日,由青岛优抚医院联合山东省第三荣军优抚医院、西海岸新区退役军人事务局共同举办的大型联合医疗巡诊活动走进西海岸新区,为160余名退役军人及其他优抚对象开展免费查体、健康义诊、送医送药等诊疗服务。

活动现场,医疗专家们为前来就诊的服务对象进行了全方位细致检查,包括血压、血糖、血常规、心电图、DR等。针对患有高血压、糖尿病等疾病的服务对象,医务人员给予相应的疾病诊疗意见和健康指导,并免费发放药品,同时建立健康档案,实行动态管理。

此次巡诊活动中,山东省第三荣军优抚医院、青岛优抚医院派出涵盖心内科、外科、康复、检验等多学科的专家组成诊疗团队,通过健康查体、现场诊疗、健康咨询、保健宣教、赠送药品等方式,为退役军人及其他优抚对象提供一站式优质医疗服务。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼)

关注

海大海洋生物博物馆“焕新”



海洋生物博物馆收藏的标本。校方供图

早报 11月20日讯 近日,中国海洋大学海洋生物博物馆开馆揭幕仪式在鱼山校区举行。

该海洋生物博物馆成立于2008年,致力于推动生命科学教育与海洋学科的发展,同时也是海洋知识普及的重要基地。2023年以来,该博物馆作为中国海洋大学和青岛市“鱼山校区校城融合开放项目”的一部分,进行了重大的升级改造。通过更新展览设施、增设多媒体互动区和优化访客服务设施,提升了参观体验并加强教育功能,以更现代化的方式展示海洋生物多样性和学校科研成果。

该博物馆占地超过2000平方米,以海洋生物为主题,包括海洋栖息地、生物演化、初级生产者、海洋无脊椎动物、海洋鱼类、深海生物及极地探索等多个功能区,共收藏700多个品种和3000多件珍贵标本。(观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾)

传承廉洁家风建设清廉学校



为进一步加强党风廉政建设,弘扬廉洁家风,提升党员队伍的廉洁自律意识,推进清廉校园建设,近日,市北区吉林路小学党支部以“传承廉洁家风 建设清廉学校”为主题组织开展了党员专题培训活动。

党支部书记张惠敏同志带领全体党员认真学习了关于家风建设的系列讲话精神,并将传承廉洁家风与师德师风建设相结合,要求全体党员要时刻绷紧廉洁自律这根弦,做到清正廉洁、公正无私,在师德师风建设中当表率,做榜样。培训结束后,全体党员纷纷表示,将以此次培训为契机,进一步加强自我约束和管理,自觉践行廉洁家风,做到言行一致、表里如一,为学校和市北区教育的高质量发展贡献自己的力量。

本报记者 摄

世界儿童日庆祝活动举行

早报 11月20日讯 11月20日是世界儿童日,是为儿童而设立并充分体现儿童参与的全球节日。当天,2024世界儿童日庆祝活动在西海岸新区张家楼小学举行。

这是青岛市第三次参与联合国儿童基金会在全球发起的“点亮儿童未来”倡议活动,旨在支持帮扶乡村薄弱学校发展,关爱乡村儿童健康成长。本次活动由青岛市妇联、青岛市发展改革委员会、民进青岛市委、青岛出版集团等部门联合举办,活动中,向学校赠送了价值3万元爱心物资,包括传统文化、心理健康书籍,以及体育运动和实验室专用器材,用于支持学校开展心理健康教育及体育特色活动。

(观海新闻/青岛早报记者 刘雅梦)

看点

单日收派快递创纪录



快递包裹在整理分拣中。

早报 11月20日讯 10月21日至11月18日,青岛市邮政快递业收派快递包裹超过2.7亿件,同比增长18%。

为保障旺季服务质量,市邮政业安全中心充分运用“绿盾”系统大数据资源,加强对全市邮政快递业“双十一”旺季期间的数据监测分析,自10月21日进入旺季以来,日均收寄量超414万件,投递量548万件,同比分别增长18.52%、26.67%,10月24日单日收派快递包裹1092万件,刷新单日收派件量纪录。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 丁超 摄影报道)

高新区经营主体达2万家

早报 11月20日讯 近日,青岛高新区举办“强服务优环境促发展”优化营商环境阶段性成果及系列政策发布活动。

活动中,为青岛高新区第20000家经营主体——凯艾斯凯(青岛)精密制造有限公司颁发了营业执照。青岛高新区优化营商环境专班办公室发布了首批高新区“涉企服务一类事”事项清单,为首批5名“首席服务专员”颁发了证书,集中展示了高新区在重点领域优化营商环境取得的阶段性成果。

今年是青岛高新区优化营商环境三年专项行动承上启下的关键之年,经营主体内生动力和发展活力得到充分释放,经营主体总量始终保持高速增长,从2019年底的8000余家增长到20000家,年均增长率接近30%。

(观海新闻/青岛早报记者 魏妮邦 通讯员 李心怡)

家电家居以旧换新进社区

早报 11月20日讯 11月20日上午,崂山区商务局联合中韩街道办事处,组织海尔、海信、宜家等企业,来到张村河南社区开展“约惠张村河·焕新生活”家电家居以旧换新进社区活动。本轮活动持续至11月24日,欢迎广大居民前来选购。

活动现场设置了家电、家居以旧换新政策宣讲专区,对以旧换新政策内容、申领方法等进行现场解答,并布置海尔、海信、宜家三大展销区,方便居民零距离体验以旧换新全流程服务。

除家电、家居产品外,海尔展区设有免费热饮品尝、投壶游戏等活动,并向居民提供个性化定制、家电家居一体化设计方案咨询等服务;海信展区推出“政企联补低至五折”“品质服务极速换”等叠加优惠,在原以旧换新基础上再做让利;宜家展区推出全屋设计咨询服务,并推出宜家到店礼物、运费补贴等活动专属福利,让居民拿到钥匙就展望出新家的幸福样板。

今年以来,青岛市陆续启动并加力支持消费品以旧换新,崂山区商务局组织各市场主体纷纷抓住政策机遇,同步推出大力度促消费活动,家电、汽车等相关消费品类销售表现良好。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 兰泽峰)